

Североморские ВЕСТИ



17 ДЕКАБРЯ —
ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ

Президент Российской Федерации Б. Н. Ельцин, руководствуясь частью первой статьи четвертой федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», назначил выборы депутатов Государственной Думы нового созыва на 17 декабря 1995 года.

Завтра —
День работников торговли



Согласитесь, удачная, ко времени сделанная покупка — всегда поднимает настроение. А выбрать сегодня в североморских магазинах есть что: в достатке и промышленных, и продовольственных товаров. Считается, что День работников торговли — это профессиональный праздник персонала государственных торговых точек, но вместе с ними его по праву отмечают кооператоры, владельцы и работники ИЧП, предприниматели, занимающиеся посреднической и коммерческой деятельностью.

На снимке: мороженое — на любой вкус.
Фото Л. Федосеева.

На флоте и в гарнизоне

Первые медали Суворова

Они вручены пятым морским пехотинцам Северного флота, участникам ожесточенных зимних боев в Грозном. Новой российской награды, названной в честь прославленного русского полководца, удостоены младший сержант Рустави Салыков, матросы Евгений Головинов, Алексей Емельянов, Леонид Петровский и Дмитрий Петухов.

В этот же день еще пятнадцать «черных беретов» — североморцев стали кавалерами медали «За отвагу», а старший лейтенант Евгений Буздин — кавалером ордена Мужества.

Старший лейтенант
С. ВАСИЛЬЕВ.
(На страже Заполярья).

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

22
ИЮЛЯ
1995 год
№ 79—80
(241—242)
Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Итальянцы в Североморске

Пожалуй, уже привычным для североморцев стали заходы иностранных военных кораблей в столицу Северного флота. На прошлой неделе состоялся очередной визит. На этот раз жители Североморска встречали итальянских моряков.

Отряд кораблей ВМС Италии в составе фрегата УРО «Эсперо» и эсминца УРО «Франческо Мимбелли» под флагом адмирала дивизии Манли Галличчи прибыл на Северный флот впервые. Очень насыщенной и интересной была программа визита. Итальянские моряки посетили музей СФ, побывали в поселке Спутник, где познакомились с выставкой современного оружия морской пехоты и присутствовали на учебных показательных стрельбах батальона морских пехотинцев.

С концертом для гостей выступили оркестр штаба и Ассоциация песни и пляски Северного флота. На стадионе спортивного клуба СФ состоялся матч по футболу между командами российских и итальянских моряков.

Визит закончился совместными российско-итальянскими учениями.

Служба «07» сообщает

На основании приказа Министерства связи Российской Федерации с 15 июля повышенные тарифы на телефонные переговоры со странами Балтии.

Теперь стоимость одной минуты разговора с городами Латвии, Литвы и Эстонии через службу «07» — 8100 рублей. Тому, кто будет оформлять заказ непосредственно на переговорном пункте или воспользуется телефоном-автоматом, переговоры обойдутся дешевле на две тысячи рублей за каждую минуту разговора, независимо от времени суток.

Готовь сани летом...

Североморск готовится к осенне-зимнему периоду 1995—1996 гг. В том, что план таких работ осуществляется, жители города могут легко убедиться, прогуливаясь по обновленному асфальтовому покрытию некоторых улиц.

Конечно, ремонтом дорог необходимые подготовительные мероприятия не ограничиваются. Предусмотрен целый ряд мероприятий, обеспечивающих устойчивое энерго-, водоподавление и теплоснабжение жилого фонда, организаций, предприятий и учреждений.

Несмотря на довольно острый дефицит финансовых ресурсов, почти все предприятия и организации, обслуживающие жилищно-коммунальную сферу города, приступили к ремонтно-подготовительным работам. Например, 46-й ТЦ к эксплуатации в зимних условиях уже готов.

Самосуд на дороге

На одном из участков дороги Североморск — Мурманск гражданин Н., следовавший на личной машине к месту службы, обогнал идущий впереди ВАЗ-21, водителем которого показалось, что обогнавший его автомобиль создал некоторые

неудобства для движения.

Решив догнать и «разобраться» без помощи сотрудников ГАИ, гражданин З. (водитель ВАЗ) остановил «нарушителя», перегородив дорогу своим автомобилем. Последовала «разборка», в ходе которой З. допустил рукоприкладство. Неизвестно, чем бы закончился этот инцидент, если бы не подоспели сотрудники милиции.

За свои действия гражданину З. придется держать ответ перед народным судом.

Билеты вновь подорожали

В этом месяце вновь подорожали авиабилеты, на этот раз — на рейсы, выполняемые экипажами Архангельского авиаапредприятия.

Стоимость билета до Архангельска теперь 230 тыс. рублей, до Екатеринбурга — 570, а до Новосибирска — 750 тысяч рублей. Пассажирам, вылетающим в Воронеж и Самару, придется приобретать билеты по цене 570 и 540 тысяч рублей.

«Саня ЛТД»

Продукция этой довольно известной в городе минипекарни пользуется большим спросом у североморцев. Ее можно приобрести во многих коммерческих магазинах города.

Теперь реализацией хлеба, выпекаемого этой фирмой, занимается частный предприниматель И. Кузнецова. Купить свежие хлебобулочные изделия от «Саня» можно на городском рынке (дом № 12 по ул. Душнова), причем значительно дешевле, чем в магазине.

Алкоголизм прогрессирует

Стационар областного наркологического диспансера рассчитан всего на 110 мест, однако только за прошедший месяц в нем на лечение побывали 343 человека. Среди пациентов не только мурманчане, но и жители Североморска, Кольского, Печенгского и Ловозерского районов.

Врачи отмечают, что среди страдающих алкоголизмом являются все больше людей с алкогольными психозами и слабоумием.

По-прежнему горят
Пожары в североморских

квартирах — по-прежнему не редкость.

Так, в результате пожара, начавшегося ночью в одной из квартир дома № 14 по улице Корабельной, дым проник на лестничную площадку и заполнил весь подъезд. Жильцы соседних квартир не пострадали благодаря пожарным, которые быстро справились с огнем. Большие убытки понес владелец жилища. Сгорела вся мебель, дорогостоящая аппаратура. Истинная причина пожара устанавливается.

В разгаре северное лето...

На североморских рынках ассортимент плодово-ягодной продукции почти ничем не отличается от зимнего. Хозяйки по-прежнему останавливаются у прилавков с импортными фруктами и овощами. Привлекают их не только цены, но и внешний вид продуктов. В широком ассортименте помидоры из Испании, огурцы, лимоны, зелень, израильская клубника и другие «витамины».

А вот цены на молодой картофель и овощи урожая этого года еще слишком высокие. Отечественными же ягодами и фруктами рынок пас и вовсе не балует.

Фтизиатр напоминает

Как сообщили работники городской поликлиники, в Североморске за 1994 год и истекший период 1995 года лишь 30 проц. населения обследовано флюорографически, в то время, как заболеваемость туберкулезом возросла более, чем в 3 раза.

Есть случаи заболеваний и со смертельным исходом. Удручает то, что среди пациентов фтизиатрического кабинета чаще встречаются дети. А потому не следует забывать, — напоминает врач-фтизиатр М. Журина, — что человек, своевременно прошедший обследование, страхует себя от опасной болезни.

Флюорографическое обследование можно пройти по адресу: ул. Ломоносова, 10, в любой день, кроме субботы и воскресенья, с 9.15 до 14 часов. При себе иметь паспорт.

Е. КАЛЬЯНОВА.



— Не дождался зарплаты, бедняга. Рис. В. Евтушенко.

Заседание избирательной комиссии

Как уже сообщалось в печати, сформирована избирательная комиссия Мурманской области. Состоялось ее первое организационное заседание.

В соответствии со статьей 8 Закона Мурманской области «Об избирательной комиссии Мурманской области» проведены выборы руководящих органов избирательной комиссии.

Избраны на постоянной штатной основе:

председатель избирательной комиссии

Саренко Анатолий Пантелеевич — начальник ОЮ-241/16; заместитель председателя избирательной комиссии

Хонин Леонид Васильевич — заместитель председателя региональной (головной) избирательной комиссии Мурманской области;

секретарь избирательной комиссии

Ковалев Елена Анатольевна — инженер завода «Севморпуть»;

члены избирательной комиссии:

Булычев Василий Михайлович — председатель профкома иттицефабрики «Снежная»;

Горбунов Виктор Борисович — президент АОЗТ «Мурманский центр делового сотрудничества»;

Денисенко Лариса Михайловна — кодификатор Ковдорского районного народного суда;

Зазулин Михаил Павлович — ответственный секретарь администрации комиссии г. Кандалакши;

Карташов Евгений Викторович — следователь Заполярного ГОВД;

Кортунов Петр Васильевич — научный сотрудник НИИ «Моргеофизика»;

Макаревич Александр Геннадьевич — 1-й секретарь Мурманской областной организации РСМ;

Макаров Юрий Владимирович — председатель обкома профсоюза работников рыбного хозяйства;

Степанова Татьяна Алексеевна — заместитель руководителя аппарата областной Думы;

Ульянова Маргарита Николаевна — старший юрисконсульт комбанка «Мончебанк».

В отделах администрации

Во время летних каникул

Североморский городской Центр занятости населения провел большую работу по созданию временных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетней молодежи на период летних каникул.

В соответствии с постановлением главы администрации от 4 мая 1995 года № 221 «Об организации в 1995 году труда несовершеннолет-

С недавних пор североморское Государственное предприятие электрических сетей перешло на новую форму приема оплаты за электроэнергию — через собственную кассу. О том, что новшество пришло не по вкусу многим североморцам, говорит хотя бы немалое количество жалоб, поступающих и к нам, и в редакцию, и в Управление жилищно-коммунального хозяйства города. Впрочем, сейчас таких писем становится все меньше и меньше: квартиросъемщики освоились и теперь уже исправно ездят оплачивать счета за электричество на край города.

Предприятиям, обслуживающим жилищно-коммунальную сферу, очень выгодны такие «прямые» отношения с квартиросъемщиками. И 7 ГПЭС, и СЖХХ, и Водоканал, и т. д.

— давно уже сидят на так называемой «карточке». А это значит, что они не являются хозяевами своих банковских счетов. Например, только заработает СЖХХ на ремонте крыш пару миллионов рублей, как тут же все эти деньги без всякого ведома и участия работников «Североморскжилкомхоза» изымается на погашение задолженности перед бюджетом. Как будто и не получали ничего. Руководство 7 ГПЭС выход из положения нашло. Теперь плата за электроэнергию, минуя банковский рынок, поступает непосредственно на предприятие, появилась возможность выплачивать зарплату, тратиться на повседневные насущные нужды, ... но государство-то несет убытки (как, впрочем, и местный бюджет). Что произойдет, если и остальные поставщики коммунальных услуг, глядя на «удачный опыт» «коллег», предпримут нечто подобное? Остается только гадать.

... В Североморске есть служба, представляющая интересы заказчика коммунальных услуг, квартиросъемщика — это Управление жилищно-коммунального хозяйства. Именно

«... ПЛЮС КАССИФИКАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ»

оно является тем «буфером», который ограждает жильцов от чрезмерных претензий предприятий-монополистов, поскольку является основным балансодержателем жилого фонда и коммунальных сетей (единственное исключение в данном случае — как раз 7 ГПЭС, которому в границах его компетенции принадлежит все, — начиная от электротехники и кончая электрическими квартирными плитами). Однако, когда весь жилой фонд города будет приватизирован, а этоineбежно произойдет, рано или поздно, УЖХХ рискует остаться не у дел, а новые владельцы квартир окажутся один на один с поставщиками коммунальных услуг.

Прямые договоры квартирных владельцев квартир с организациями, обслуживающими домовые коммуникации, поставляющими тепло, свет и т. д. во всем мире являются вполне обычной ве-

личностью. Однако не стоит забывать, что основным гарантом качественности и дешевизны подобного рода услуг во всем мире является острая конкуренция между организациями их поставляющими (в некоторых странах для коммунальщиков предусмотрены специальные льготы, дотации, налоговые послабления — лишь бы это дело было прибыльным,

иначе оно не было бы прибыльным).

Абсурдность такого положения станет ясна каждому, кто сможет спрогнозировать развитие событий года на 3—4 вперед. Конечно, невозможно создать в ближайшее время достойной альтернативы ни одному из «монстров» североморского коммунального хозяйства. Строить еще один СПТС, или Водоканал никому и в голову не придет — слишком дорого. Выход прост — необходимо передать эти организации в ведение муниципальных властей. Тогда, к слову сказать, жители города получат основание спрашивать именно с администрации за качество и стоимость ком-

мунальных услуг. (Кстати, вопрос о снижении квартплаты может стать одним из основных требований при избрании или переизбрании представителей исполнительной власти).

В том, что 7 ГПЭС открыла собственные кассы по приему платы за электроэнергию, в принципе, нет ничего криминального. У организации, сидящей по всему, просто не было иного выхода. Хотя ГПЭС — далеко не убыточное предприятие, ему должны гораздо больше, чем оно должно сажи. Но какой прок от прибыли, если она есть только на бумаге? Ведь не известно, когда рассчитаются должники. Вот и приходится охотиться за драгоценной « наличкой ».

Неплатежи — еще одна пласт проблем, в жизни коммунальщиков города. Известно, в какие долги пришлось заезжать СПТС, с которым не расплачиваются потребители теплоперегородки. Сходная ситуация на Водоканале, в СЖХХ и т. д. Предприятия были вынуждены брать кредиты в банках под огромные проценты, теперь же они не могут не только погасить первоначальный долг (потому что им по-прежнему не платят), но и оплатить набежавшие пени. А администрация Североморска ничем им помочь не может, потому что все они — эти организации — хозрасчетные и «независимые». Вот только интересно: кто будет отапливать город зимой, если, скажем, СПТС обанкротится?

При таком развитии событий самая многолодная очередь может образоваться у железнодорожных касс за билетами на юг. Ведь там и зимой можно жить под открытым небом.

Д. ПЕТУХОВ.



Визит итальянских кораблей в Североморск стал знаменательным событием в жизни города, который, кажется, начинает привыкать к иностранной речи на своих улицах. Жители столицы Северного флота показали себя гостепримными хозяевами, во всяком случае, таково мнение итальянцев. Хорошее впечатление оставили посланцы далекой южной страны: скромные, вежливые, доброжелательные.

На снимке: у Памятника героям защищиков Заполярья.

Фото Л. Федосеева.

«ВСЕ ВЫШЕ, И ВЫШЕ, И ВЫШЕ...»

По данным Североморского городского отдела статистики, в июне произошел очередной рост цен на многие виды товаров и услуг.

В частности, вновь, на 49 процентов подорожало растительное масло. Теперь килограмм этого продукта можно купить не дешевле, чем за 8,5 тысяч рублей. На 15 процентов повысилась стоимость муки высшего сорта и составляла выше 2600 рублей за кг. Не дешевеют и хлебобулочные изделия: в течение месяца дважды поднималась цена на хлеб первого сорта, а с 27 июня на 100 рублей стал дороже в черный хлеб.

Однако есть и хорошие новости: на 7 процентов снизилась стоимость свежемороженой рыбы (а трески — на целых 18 процентов), в среднем на десять процентов подешевел сыр твердый, на столько же — сливочное масло, на 33 процента — помидоры, меньше стало стоить майонез.

К сожалению, наметившееся было в начале месяца снижение на яйца и картофель сначала приостановилось, а затем начался рост. Так, в июне десяток яиц в магазинах города можно было купить за 3,5 тысячи рублей, а килограмм картофеля за 1900—2900 рублей.

Резко подорожал в июне (на 62 процента) лук репчатый, морковь (на 41 процент) и свежая капуста (на 56 процентов). В среднем на 8 процентов поднялись цены на колбасные изделия.

Становятся все дороже отдельные группы непродовольственных товаров. Например, на 41 процент повысилась стоимость электрических пылесосов, льняных и хлопчатобумажных тканей (на 76 и 31 процент соответственно). Естественно, не стали дешевле и изделия из этих тканей: ситцевая наволочка, стоявшая раньше 6300 рублей, теперь «тигает» на 7500, простыни про-

давались по 8300 рублей, а иные дешевле, чем за 15 тысяч не купишь.

На 18 процентов выросла цена на механические масорубки, от 6 до 9 процентов — на мебель (а на мягкие стулья — на целых 59 процентов), на 72 процента — на масляную краску.

Постоянно растет стоимость изделий из драгоценных металлов: грамм золота, стоявший прежде 125—130 тысяч рублей, сейчас обойдется уже в 145—168 тысяч.

Не остались в стороне от очередного скачка инфляции даже школьники — все больше дорожают разнообразные канцелярские принадлежности: ручки, тетради, карандаши и т. д.

За проживание в общежитиях города нынче нужно заплатить в 1,5 раза больше (от 35 до 69 тысяч рублей в месяц за человека). Повышают тарифы некоторые парикмахерские: средняя стоимость модельной стрижки, например, теперь составляет около 20 тысяч рублей, химической завивки — 35—45 тысяч рублей.

Повысилась плата за пользование газом и составляет теперь 5070 рублей с человека.

Статистические данные об уровне цен в июле будут опубликованы позже, по мере поступления информации.

Л. ГИМЕЛЬШТЕИН,
зам. начальника Североморского ГОС.

КОЕ-ЧТО УДАЛОСЬ РЕШИТЬ

3 июля в Кремле состоялась встреча президента Союза городов Заполярья и Крайнего Севера И. Л. Шпектора с Президентом России Б. Н. Ельциным.

Вся информация для этого материала получена из первых рук — от председателя президиума горсовета Воркуты, депутата Верховного Совета Республики Коми, президента Союза городов Заполярья и Крайнего Севера И. Л. Шпектора, специально для газеты «Североморские вести».

Основной темой встречи были отнюдь не северные проблемы, а взаимоотношения между Федерацией и ее субъектами, и бюджетное послание Президента России Государственной Думе. Кроме того, во встрече участвовали губернаторы Московской, Новгородской, Архангельской и Вологодской областей.

Естественно, что при такой повестке дня и таком составе участников невозможно было добиться, чтобы внимание российского Президента было сосредоточено исключительно на проблемах российского Севера.

Тем не менее, И. Л. Шпектору, единственному участнику встречи, не являющемуся представителем исполнительной власти, удалось поставить ряд практических вопросов чисто северной специфики, и по некоторым из них Президент России тут же были приняты принципиальные решения.

В числе этих вопросов, пенсии северян, возвращающихся на жительство в странах СНГ. До сих пор эти люди, отработавшие на Россию по 20 и 30 лет на Крайнем Севере, не могли сохранить заработанные ими пенсии, если покидали Россию.

Действующее положение также. Человек, заработавший северную пенсию, перезяжая на постоянное место жительства,

например, на Украину, сохранил свое право на эту пенсию, но только до достижения им общего пенсионного возраста. (Это понятно, если вспомнить, что для северян установлен льготный возраст выхода на пенсию). А далее он переставал получать пенсию от России, и мог претендовать только на минимальную украинскую пенсию. Это было явной несправедливостью: отдав всю свою трудовую энергию России на ее Крайнем Севере в исключительно суровых условиях, в конце жизни люди эти должны были оказаться за границу нищеты. И понятно, что при таких условиях человек предпочитал с Севера не выписываться — независимо от того, где он фактически жил большую часть года, северное жилье (такое дефицитное) он сохранил за собой.

Теперь это положение будет исправлено: Б. Н. Ельцин распорядился немедленно подготовить Указ об ответственности России перед такими пенсионерами и о выплате заработанных ими пенсий вне зависимости от места проживания и возраста.

Кроме того (и это тоже относится к северянам — выходцам из стран СНГ), Президент России дал команду подготовить Указ об изменении таможенных правил — чтобы севе-

ряне имели возможность проезда, например, из Украины, строительных материалов и собственного имущества сверх действующих сегодня нормативов. (Пока же, если ты не выписался с Севера, сумма перевозимых через «прозрачную границу» даже личных вещей, не может превышать двух миллионов российских рублей. Цифра эта говорит сама за себя и комментировать тут нечего).

Борисом Николаевичем Ельциным была признана поспешность передачи в муниципальную собственность ведомственного жилого фонда. Передача производилась без должного финансового обеспечения, что ставило жилой фонд в условия, когда его и к зиме-то толком подготовить невозмож-но — просто не на что.

Президент России обещал «поправить Чубайса» и, по всей видимости, процесс передачи будет замедлен. Если крупные, богатые промышленные предприятия имеют возможность содержать жилой фонд, то они должны продолжать это делать — вплоть до полноценного решения проблемы финансирования. «Нечего торопиться, горячку пороть, особенно, когда идет подготовка к зиме», — считает Борис Николаевич.

Новая редакция Закона «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям» прошла третье чтение в Думе, и теперь есть все основания полагать (на встрече была об этом речь), что закон

будет подписан Президентом РФ.

Перед Б. Н. Ельциным Союзом городов были поставлены и другие «северные» вопросы. Некоторые из них не нашли на встрече немедленного решения и отданы в соответствующие исполнительные структуры на рассмотрение и проработку. Письмо с их изложением отдано И. Л. Шпектором лично в руки Президенту.

Одним из значительных результатов состоявшейся встречи можно считать принятие принципиального решения о создании федеральной структуры в ранге министерства по Северу, которая будет заниматься всем комплексом северных проблем — Президент РФ распорядился дать Правительству такое задание. (Напомним, что существовавший некоторое время назад Госкомсевер, статуса министерства не имел, а вскоре вообще был упразднен с передачей своих функций Минсвязи, у которого до Севера систематически «не доходили руки»).

В заключение Игорь Леонидович Шпектор получил согласие Президента на проведение осенью (в сентябре—октябре текущего года) очередного съезда Союза городов в Кремле, причем Борис Николаевич не исключил возможности своего личного участия в работе съезда.

Самое главное — Правительством будет принята по Северу специальная президентская программа. Ее принятие ожидается уже в июле текущего года.

По оценке президента Союза городов, встреча прошла нормально, теперь дело за результатами.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Баренц-интерпол?

Это реально

В Мурманск побывала представительная делегация высших чинов полиции Норвегии во главе со статс-секретарем Министерства юстиции и полицейских дел Ингеборг Муен Боргеруд. По мнению участников встречи, а принимали высоких гостей руководители УВД и ФСК области, контакты мурманских и норвежских правоохранительных органов вышли за рамки теоретических предварительных договоренностей. На этот раз обсуждались уже разработанные практические программы совместного проведения оперативно-розыскных и следственных мероприятий.

Леса расступились,
а за ними — банк

Состоялось торжественное открытие реконструированного здания Главного управления Центрального банка РФ по Мурманской области. Работы велись почти десять месяцев и выполняла их фирма «Ренессанс». Гостям торжества были показаны великолепные помещения, шикарная мебель, зимний сад и пр. Не менее впечатляющей будет и «инициатива» специального назначения. Предполагается установить машинное оборудование английского производства, новейшую атрибутику современных коммуникационных систем.

«Мурманский вестник».

Берегитесь шашлыков!

На днях еще четверо мурманчан заболели трихинеллезом. Причина — употребление шашлыков из мяса больных животных (свиней). Примечательно, что мясо для деликатесного блюда люди приобрели в палатке «Охотного ряда», поставил продукт совхоз «Заполярный», доброкачественность свинины была подтверждена Кольской ветстанцией, на что имелся документ с печатью. За последние полтора года выявлено 16 таких свидетельств. Врач, выдававший свидетельства, не соответствующие действительности, снят с работы.

«Полярная правда».

Выигрыш дадут

в Москве

На радость азартным мурманчанам в областном центре появился новые мгновенные лотереи: «Сюрприз» стоимостью 2000 рублей (главный выигрыш 20 миллионов), «Великолепный кубик» — 500 рублей (20 миллионов) и «Рулетка» — 800 рублей (50 миллионов). Кстати, риск одного из жителей Мурманска вполне оправдался — он выиграл в лотерее коптерного типа «Сюрприз» — автомобиль. Правда, за выигрышем придется съездить в Москву.

«Не двигаться!»

Руки на стол! Опасное недоразумение произошло в ресторане «Арктика», где неизвестному лицу с внешностью представителя Средней Азии или Кавказа удалось спровоцировать конфликт между представителями Службы охраны Президента и местной милиции. В канун ожидаемого приезда Президента работники его охраны выполняли в городе свои служебные обязанности. Вечером ужинали в «Арктике». Появился человек, который попытался забраться в карман одного из них. Это увидел другой работник охраны. Неизвестный выхватил пистолет. В ответ блеснуло сразу два ствола. До стрельбы дело не дошло. Появился наряд милиции. В итоге документы и оружие москвичам возвратили, но настроение, конечно же испортили изрядно.

«Вечерний Мурманск».

Послесловие к судебному процессу

«ТИХИЕ» ПАТРОНЫ

На мурманской площади «двух вокзалов» было как всегда много людно. На фоне отезжающих и приезжающих с их тележками и баулами Андрющенко ничем не выделялся: со средней величины сумкой он вышел из подбросившей его «легковушки» и направился в камеру хранения. Багаж он сдал... а вот получить его обратно — не сумел: откуда-то появившиеся молодые люди, козырнув «корочками» отдела по борьбе с организованной преступностью, вежливо попросили показать содержимое сумки. Александр Викторович побледнел — гам лежала не одна сотня патронов...

Капитан-лейтенант Андрющенко в должности руководителя стрельбы из штатного оружия, что называется, собаку съел. А потому знал, что достаточно вписать в отчетную ведомость несколько человек, отсутствующих на выполнении боевого упражнения по делам службы, и десяток-другой патронов будет в кармане. Что он успешно и проделывал. После, приходя домой, извлекал из «дипломата» добывшиеся таким образом боезапасы и сгребал их в кладовку. Со временем она превратилась в самый что ни на есть склад: Андрющенко хранил у себя 1770 патронов для АКМ и 352-миллиметрового калибра. Для чего? Вопросы оставили на потом.

Как на грех, случилось несчастье — тяжело заболела жена офицера. Военные медики развели руки: помочь бессильны. А в известной гражданской клинике запросили по тем временам громадную сумму. Пришлось брать еесуду в банке, влезать в долги.

О том, сколько получают военные, говорить грустно. Капитан-лейтенанту, даже со всеми северными и прочими надбавками и многообещающими прогнозами на увеличение денежного довольствия, выпутаться из долговых сетей не представлялось возможным. Вскоре Александр Викторович встретился со своим дядей. Работал тот на золотых

принсках, позвал Андрющенко к себе, увольняясь, мол, денег будет море. И офицер решился: на стол командира лег рапорт об увольнении из Вооруженных Сил. Пусть с третьей попытки, но капитан-лейтенант добился своего — стал «гражданским». Собираясь уезжать из гарнизона, все ломал голову: куда девать боеприпасы? Отдать их обратно? Выбрал Андрющенко, на его взгляд, самый безболезненный путь — решил действовать через знакомого милиционера в Мурманске: сдал ему, а он «оформит». С этой мыслью сложил патроны в сумку и отправился в областной центр...

ЭТОТ РАССКАЗ — факты в изложении самого Андрющенко. Военный суд, рассматривавший уголовное дело в отношении бывшего капитан-лейтенанта, конечно же, в лучшем случае почувствовал ему по поводу семейных перипетий — все мы люди. Но, взвизгнув на жалость, у военных юристов возникло немало вопросов. А так как разумительных ответов на них услышать не удалось, оставалось лишь догадываться об истинных причинах случившегося.

Зачем, спрашивается, Андрющенко понадобились боеприпасы? Да еще в таком количестве? Выяснилось, Александр Викторович — заядлый охотник, хотел использовать патроны на природе, постреливая разного рода живность.

Но, позвольте, из каких стволов собирался «палить» капитан-лейтенант? Уж если он действительно охотник, должен представлять разницу между гладкоствольным охотничим и нарезным оружием! Ведь патроны, как одного, так и другого калибра, предназначались исключительно для последнего.

Несколько странным выглядело на суде и желание Андрющенко «привязать» совершившие им преступления к сложной семейной ситуации. Расчет был очевиден: пуши слезу, поплачуся: авось будут не так строги. Военные юристы, безусловно, приняли это во внимание. Однако неувязка получается: патроны-то капитан-лейтенант «добывал» себе еще до болезни жены, да и после с ними расставаться долго не собирался. Выходит, если бы не семейные проблемы — «склад» в кладовке продолжал бы пополняться?

Я далек от мысли, что Андрющенко решил заняться коллекционированием боеприпасов. Равно как и от другой: что они были бы действительно сланы. Не надо быть семи пядей во лбу, чтобы заметить отсутствие логики в объяснениях Александра Викторовича. В любом случае при сдаче патронов провели бы расследование, установили, откуда они. И если Андрющенко на самом деле хотел от них просто избавиться, существует старый как мир способ: концы в воду. Поэтому слово «сдать», которым так упорно апеллировал подсудимый, звучало крайне неубедительно. Здесь, скорее, напрашивается слова «сбыть», «продать». Это почувствовали и юристы, опирающиеся, как известно, на факты, а не на догадки. Впрочем, Андрушенко, пожалуй, повезло:

Говорят, что и незаряженное ружье раз в год стреляет. Патроны, тихо хранившиеся в кладовке, оказываются, тоже могут «выстрелить». Раной в данном случае стал уголовный срок. Не смертельный, конечно же, но отметина на всю жизнь.

Капитан-лейтенант П. ВЫГОВСКИЙ.
«На страже Заполярья».



Понедельник

24 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.
10.10 «Шоу чудес».
10.25 «Жизнь прекрасна». Док.
12.00 Новости (с сурдопереводом).
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». Худ. фильм (7-я серия).
13.35 «Отверженные». Мультфильм.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 «С любовью к песне». Песни.
15.00 Новости (с сурдопереводом).
15.20 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
16.00 «Осторожные». Мультфильм.
16.25 «Сладкий час».
17.05 «Элен и ребята». Молодежный телесериал.
17.30 «Барабат». Телесериал.
18.20 «Тропиканка». Телесериал.
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию». Телесериал.
23.30 Река времени.
23.35 Автомагазин.
23.40 «Бестии кинофестиваля». Худ. фильм. 4-я серия, часть 1-я.

23.00 Вести.
23.30 Река времени.
23.35 Автомагазин.
23.40 «Бестии кинофестиваля». Худ. фильм. 4-я серия, часть 1-я.
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Современник.
8.45 Спорт.
9.00 Сериял «Четыре таниста и собака».
10.15 Сновости.
10.30 Концерт.
11.45 Опыт.
12.10 Диагностика.
12.40 Гость.
13.05 Спорт.
13.15 «Вера не верь». Мультфильм.
13.35 Информ-ТВ. «Немецкая».
13.50 Музикальный момент.
14.00 «Десять заповедей».
14.30 «Мануэла». Телесериал.
15.00 «Консультант».
15.30 «Собака. Баскервилль».
16.10 «Собака. Баскервилль».
17.00 Спорт, спорт, спорт...
17.25 «Пингвиненок». Мультфильм.
18.40 «Веселый перепляс».
19.00 Телемагазин.
19.10 Музикальный момент.
19.15 Дела горючие.
19.20 «Информ-ТВ».
19.35 Спортивные новости.
19.55 «Мечты о любви». Телесериал.
20.00 Вести.
20.25 «Собаки солнца». Худ. фильм.
22.00 Кинодиана.
22.15 Театр моей памяти. «Гамлет». В. Высоцкого.
22.45 Диагностика.
23.00 Вести.
23.30 Река времени.
23.35 Автомагазин.
23.40 «Бестии кинофестиваля». Худ. фильм. 4-я серия, часть 2-я.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 Доброе утро.
7.45 Опыт.
8.15 Этнотек.
8.45 Оборона.
9.00 Сериял «Четыре таниста и собака».
10.00 Сновости.
10.30 Кино.
11.45 Опыт.
12.10 Диагностика.
12.40 Гость.
13.05 Спорт.
13.15 «Бумони шк.». Мультфильм.
13.35 Информ-ТВ. «Немецкая».
13.50 Музикальный момент.
14.00 «Десять заповедей».
14.30 «Мануэла». Телесериал.
15.00 «Консультант».
15.30 «Собака. Баскервилль».
16.10 «Собака. Баскервилль».
17.00 Спорт, спорт, спорт...
17.25 «Пингвиненок». Мультфильм.
18.40 «Веселый перепляс».
19.00 Телемагазин.
19.10 Музикальный момент.
19.15 Дела горючие.
19.20 «Информ-ТВ».
19.35 Спортивные новости.
19.55 «Мечты о любви». Телесериал.
20.00 Вести.
20.25 «Собаки солнца». Худ. фильм.
22.00 Кинодиана.
22.15 Театр моей памяти. «Гамлет». В. Высоцкого.
22.45 Диагностика.
23.00 Вести.
23.30 Река времени.
23.35 Автомагазин.
23.40 «Бестии кинофестиваля». Худ. фильм. 4-я серия, часть 2-я.

Вторник

25 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Телевидение.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.
10.15 «Человек и закон». «Семья днем спорта».
11.20 Эксплибис.
12.00 «Жизнь прекрасна». Док. фильм «Чудак».
12.20 «ТАСС уполномочен заявить». Худ. фильм (8-я серия).
13.25 «Дорогие мои старники». Телесериал.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 «Огород круглый год».
15.00 Новости (с сурдопереводом).
15.20 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
17.20 Вести.
17.22 «События в мире». Телесериал.
17.30 «Мультифильмы: «Найда», «Золотой гусенок».
17.59 «Звуки музыки». Фортепианный концерт. Передача 4-я.
18.16 «Славянские мелодии». Пожалуйста.
18.57 «Поздравьте, пожалуйста».
19.02 «Знак неравенства».
19.37 «ТВ-информ. новости».
20.00 Вести.
20.23 «Последний автобус на Висте». Худ. фильм. Часть 2-я.
21.30 «Большой претендент». М. Шуфтикович.
22.00 Репортаж.
22.00 Момент истины.

26 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Телевидение.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.
10.15 «Мир животных» (с сурдопереводом).
11.20 «Жизнь прекрасна». Док. фильм «Человек и закон». «Семья днем спорта».
12.00 «ТАСС уполномочен заявить». Худ. фильм (9-я серия).
13.25 «Дорогие мои старники». Телесериал.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 «Погоды нет». Телесериал.
15.00 Спортивные новости.
15.20 «События в мире». Телесериал.
17.22 «Спортивные новости». Худ. фильм «Чемпион». «Семья днем спорта».
17.30 «Мультифильмы: «Найда», «Золотой гусенок».
17.59 «Звуки музыки». Фортепианный концерт. Передача 4-я.
18.16 «Славянские мелодии». Пожалуйста.
18.57 «Поздравьте, пожалуйста».
19.02 «Знак неравенства».
19.37 «ТВ-информ. новости».
20.00 Вести.
20.23 «Последний автобус на Висте». Худ. фильм. Часть 2-я.
21.30 «Большой претендент». М. Шуфтикович.
22.00 Репортаж.
22.00 Момент истины.

Среда

26 ИЮЛЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Телевидение.
9.00 Вести.
9.20 «Тропиканка». Телесериал.
10.15 «Мир животных» (с сурдопереводом).
11.20 «Жизнь прекрасна». Док. фильм «Чудак».
12.00 «ТАСС уполномочен заявить». Худ. фильм (8-я серия).
13.25 «Дорогие мои старники». Телесериал.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...».
14.35 «Погоды нет». Телесериал.
15.00 Спортивные новости.
15.20 «События в мире». Телесериал.
17.22 «Спортивные новости». Худ. фильм «Чемпион». «Семья днем спорта».
17.30 «Мультифильмы: «Найда», «Золотой гусенок».
17.59 «Звуки музыки». Фортепианный концерт. Передача 4-я.
18.16 «Славянские мелодии». Пожалуйста.
18.57 «Поздравьте, пожалуйста».
19.02 «Знак неравенства».
19.37 «ТВ-информ. новости».
20.00 Вести.
20.23 «Последний автобус на Висте». Худ. фильм. Часть 2-я.
21.30 «Большой претендент». М. Шуфтикович.
22.00 Репортаж.
22.00 Момент истины.

Ющий науки, похожим на результат преступного недостоинства за брагой. А в 401-й комнате за адским стеклянным устройствами и выставленной запиской «Раковина» не работает — засорена» помещается кабинет Александра Панасюка, заведующего отделом технологии российского виноделия. Сам Александра Панасюка помещается под грандиозной масляной картиной, на которой расписаны счастьем женщины, не тяжелые корзинки с семенами медовухи, смешанной с табаком сигарет «Прима», фабрики «Дукат». Беспринципная молодость, идущая за взаимными, не пройдет над этим слезы. Глядя своим прозрачными глазами в винный прилавок с московскими коллекционными портвейнами стоимостью от 40 до 70 долларов США за 0,75, она не издаст иступленного крика отчаяния. Но иструп? Она-то обязательно задаст нам свои беспомощные вопросы «что виноват?» и «что делать?». Мы тогда отвечим ей этой заметкой.

Запах ВНИПИБВ
Ма-ма мыла-ра-му. Так говорят новый хрустящий букварь своим первым читателям, собирающим вести сознательную жизнь. Я пошел во Всероссийский НИИ пищеварения, белоколгольный и винодельческой промышленности на улице Ростом-ли-и-и, 7. Так говорю вам я, если вы действительно собираетесь осознать, что такое настоящий портвейн и как с ним обшлась советская власть.

Пусть в этом месте кто-нибудь ушипит скрипку, чтобы умело передать атмосферу отечественного пивобезалкогольного флагмана. Учреждение, ответственное за разжигание крови нации, теперь носит в себе знаки увядания. Его этиажи пропитаны запахом умира-

броятуют бочки с готовым портвейном, непосредственно из речки портвейна. Речка, которая несет таинство дара Портвейна. И мы, мучные жаждой потомки, уже молча раскрываем рты для вкушения дорогого напитка. Но это что? Почему на наших головах азербайджанские кепки, на теле — узбекские халаты, а на груди — знаки ГТО? Это, граждане, оттого, что мы — советские трутящиеся.

По словам Александра Панасюка, только развитый социализм смог дать портвейнскому изобретению новую жизнь. Собираясь, что придет и возрастут виноградники и традиции. Но главное, требуется от кояняку не убежден, что доводится до этого святого момента, а если и довинет, то все равно никогда больше не видит дешевого портвейна.

— Ех, Сережа, как же было хорошо, — говорит он, будь, положим, даже Немиро-чик-Дашиня, я бы сразу за-

кричал «Вероят!». — Советский человек, он же любит сладенько. А потом глядя на меня, извиняется, извиняется, извиняется.

Новая технология так улыбнулась массам, что к знаменитому 1985 году усилиями Азербайджана, Узбекистана, Грузии, Молдавии и России в СССР ежегодно выпускалось не меньше 200 миллионов лед-калитров одноразового портвейна. На все остальные виды вина, включая шампанское, сухое, морщинистое полусладкое и т. д., приходилось только 150 миллионов декалитров.

Наука при этих цифрах впадает в состояние глубокого транса. После вырубки виноградников и установления демократических аукциональных сбоев никто не вкладывал деньги в возрастление заводского виноделия. В прошлом году Родина сумела отобрать у природы только 16 миллионов лед-калитров виноматериалов. Это

значит, что каждому гражданину за текущий год она нальет только один литр. И в этих стаканах практически нет места портвейну.

Даже на главного специалиста отдела коньяка НИИПВПБ Александр Трофименко, который раньше служил заместителем начальника Главного Мининженерного Училища СССР, это произвело сильное впечатление. Бывший второй человек в советском виноделии склонил голову и смотрит в будущее через мутное окно своего кабинета. Там ему видится искривленный чистик, который придет и возрастут виноградники и традиции. Но главное, чтобы кояняку не убежден, что доводится до этого святого момента, а если и довинет, то все равно никогда больше не видит дешевого портвейна.

— Значит, смотри, — говорит Васильев, — и воспоминания туманят его глаза. — «Агдам» — по 2.12, «Иверия» — 2.07, «Чашма» — 2.42, «Кавказ» — 2.12, «Жевгонгор» — или как его? — короче 2.62. Опять же «Алашибиль» — 2.62, виртуозный напиток «Сахра» — 2.27. А этот замечательный букет по 2.10 — «Лидия», «Анапа», «Ульяблъя». Потом, простите, напиток «Яблонка». Руль вдавливает в него глаза.

— Вася, на корабль. А что ты сейчас делаешь, когда портвейн не стало?

— Я в отчаянии. Мне, кажется, хотят съесть меня. В Чертаново, в Чертановской мастерской, которую хотят снести, я сижу на скамье, на которой сидят другие люди. Да, я понял, что это стоит 35, 40 рублей. Но я не могу это вынести. Я сижу на скамье, на которой сидят другие люди. Да, я понял, что это стоит 35, 40 рублей. Но я не могу это вынести. Я сижу на скамье, на которой сидят другие люди. Да, я понял, что это стоит 35, 40 рублей. Но я не могу это вынести.

— Побуждает к чему?

— К тому, чтобы пойти и взять еще портвейн. Никогда не знаешь, что в нем, и как отреагирует организм. Положим, я пью чай по такой схеме: вода — сухое — вино — вода — портвейн — вода.

— Потом?

</

Закон Мурманской области

ОБИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Принят Мурманской областной Думой 16 июня 1995 года

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**Статья 1**

Избирательная комиссия Мурманской области (в дальнейшем — комиссия) формируется для подготовки и проведения на территории Мурманской области выборов Президента Российской Федерации, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, иные федеральные государственные органы, предусмотренные Конституцией Российской Федерации и избираемые непосредственно гражданами Российской Федерации в соответствии с федеральными законами, выборов в органы государственной власти и местного самоуправления Мурманской области, по проведению референдумов Российской Федерации и Мурманской области, а также для реализации и защиты избирательных прав граждан Российской Федерации на территории Мурманской области.

Статья 2

Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав граждан Российской Федерации», иными федеральными законами и законами Мурманской области о выборах и референдумах, постановлениями, инструкциями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, законами, иными нормативными правовыми актами органов государственной власти области и настоящим законом.

**П. ПОРЯДОК
ФОРМИРОВАНИЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ
КОМИССИИ И ОБЛАСТИ****Статья 3**

Избирательная комиссия действует на постоянной основе. Срок полномочий комиссии — 4 года.

Избирательная комиссия состоит из 13 членов комиссии с правом решающего голоса.

Формирование комиссии осуществляется законодательным (представительным) и исполнительным органами государственной власти области на основе предложений общественных объединений, выборных органов местного самоуправления, собраний избирателей по месту работы, службы, учебы и жительства.

При этом 8 членов комиссии назначаются законодательным (представительным) органом государственной власти области, 5 членов комиссии назначаются исполнительным органом государственной власти области.

Статья 4

Формирование избирательной комиссии проводится открыто и гласно. Органы государственной власти области объявляют о начале формирования избирательной комиссии в средствах массовой информации не позднее, чем за 2 месяца до окончания полномочий избирательной комиссии предыдущего состава.

Статья 5

Выдвижение кандидатов в состав избирательной комиссии области осуществляется на собраниях, конференциях, пленумах общественных объединений, выборных органов местного самоуправления, собраниях избирателей по месту работы, службы, учебы и жительства.

Решение о выдвижении кандидата в члены избирательной комиссии принимается открытым или тайным голосованием.

Порядок голосования и другие процедурные вопросы ус-

танавливаются собранием, конференцией, пленумом, сходом.

Решение собрания является правомочным, если на нем присутствует не менее 30 человек.

Кандидат считается выдвинутым, если за него проголосовало более половины участников собрания, схода.

По результатам голосования составляется протокол, который направляется в законодательный (представительный) либо исполнительный орган государственной власти Мурманской области.

Статья 6

В состав избирательной комиссии не могут входить кандидаты в депутаты, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, иные федеральные государственные органы, предусмотренные Конституцией Российской Федерации, органы государственной власти и местного самоуправления, их доверенные лица, супруги и близкие родственники кандидатов либо лица, находящиеся у них в непосредственном подчинении.

При возникновении указанных обстоятельств член избирательной комиссии обращается в орган, его назначивший, с письменным заявлением о сложении своих полномочий. При отсутствии заявления право данной инициативы имеют законодательный (представительный) и исполнительный органы государственной власти области.

Статья 7

Член избирательной комиссии области с правом решающего голоса может быть освобожден от своих обязанностей до истечения срока полномочий по решению органа, его назначившего, в случаях: письменного заявления члена комиссии о сложении полномочий;

выезда за пределы области; вступления в законную силу обвинительного приговора суда в отношении члена комиссии; признания члена комиссии решением суда, вступившим в законную силу, недееспособным либо ограниченно дееспособным;

убрата членом комиссии гражданска Российской Федерации;

смерти; нарушения законодательства или злоупотребления;

недобросовестного исполнения своих обязанностей.

Назначение нового члена комиссии вместо выбывшего производится по решению соответствующего органа государственной власти области.

Статья 8

Члены комиссии избирают из своего состава тайным голосованием председателя, заместителя председателя и секретаря, которые, как правило, должны иметь высшее юридическое образование.

Избранным считается кандидат, за которого проголосовало большинство от общего числа членов комиссии с правом решающего голоса.

В случае, если на должность председателя было выдвинуто более двух кандидатов и ни один из них не набрал необходимого количества голосов, проводится повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов.

Если при повторном голосовании ни один из двух кандидатов не набрал более половины голосов от общего числа членов комиссии с правом решающего голоса, проводятся повторные выборы с новым

выдвижением кандидатов.

Предложения об отзыве председателя могут быть внесены группой не менее одной трети от общего числа членов комиссии.

Выборы заместителя председателя и секретаря избирательной комиссии проводятся аналогично.

Полномочия ранее созданной избирательной комиссии области прекращаются с момента начала работы вновь образованной комиссии.

Статья 9

После регистрации кандидата избирательное объединение, выдвинувшее кандидата, и сам кандидат вправе назначить в избирательную комиссию области по одному члену с правом совещательного голоса.

Полномочия членов комиссии с правом совещательного голоса в случаях, если кандидаты или избирательные объединения, их назначившие, были избраны, продолжаются до окончания регистрации кандидатов на следующих выборах в тот же орган или на ту же должность. Полномочия других членов комиссии с правом совещательного голоса прекращаются через 30 дней после опубликования полных итогов выборов.

**III. СТАТУС
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ
КОМИССИИ
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ****Статья 10**

При подготовке и проведении выборов избирательная комиссия области в пределах своей компетенции, установленной федеральными законами, законами и иными нормативными и правовыми актами законодательного (представительного) органа государственной власти области, не зависит от государственных органов и органов местного самоуправления.

Статья 11

Подготовку и проведение выборов и референдумов на территории области осуществляют: избирательная комиссия области; окружные избирательные комиссии; территориальные (районные, городские и другие) избирательные комиссии.

В пределах одной административно-территориальной единицы с большим количеством избирателей создаются несколько территориальных избирательных комиссий;

участковые избирательные комиссии.

Полномочия и порядок деятельности нижестоящих избирательных комиссий (окружных, территориальных, участковых) устанавливаются законами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Мурманской области.

Статья 12

Решения избирательной комиссии области, принятые в пределах ее компетенции, обязательны для органов государственной власти области, органов местного самоуправления, предприятий всех видов и форм собственности, общественных объединений, учреждений, организаций и должностных лиц, а также нижестоящих (соответственно уровню проводимых выборов) избирательных комиссий.

Статья 13

Государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, предприятия, учреждения и организации, средства массовой информации, а также их должностные лица обязаны оказывать избирательной комиссии содействие в реализации ее полномочий, в частности: предоставлять необходимые помещения на условиях аренды, транспорт, средства связи, техническое оборудование с последующим возмещением затрат предприятиям за предоставленные услуги, сведения и материалы, давать ответы на ее обращения в пятидневный срок, а за пять дней до выборов и в день выборов — немедленно, а также предоставлять возможность для размещения печатной и иной информации в порядке, установленном федеральными законами, законами и иными нормативными актами органов государственной власти области, для информирования населения о подготовке и проведении выборов, референдумов.

избирательной комиссии содействие в реализации ее полномочий, в частности: предоставлять необходимые помещения на условиях аренды, транспорт, средства связи, техническое оборудование с последующим возмещением затрат предприятиям за предоставленные услуги, сведения и материалы, давать ответы на ее обращения в пятидневный срок, а за пять дней до выборов и в день выборов — немедленно, а также предоставлять возможность для размещения печатной и иной информации в порядке, установленном федеральными законами, законами и иными нормативными актами органов государственной власти области, для информирования населения о подготовке и проведении выборов, референдумов;

содействует средствами массовой информации в проведении мероприятий, направленных на информационное обеспечение выборов и референдумов;

вносит предложения законодательному (представительному) органу власти Мурманской области о границах избирательных округов и числе избирателей в каждом избирательном округе для проведения референдумов и выборов в государственные органы власти Мурманской области;

**IV. ПОЛНОМОЧИЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ
КОМИССИИ
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ****Статья 15**

Полномочия и порядок деятельности избирательной комиссии области устанавливаются федеральными законами и законами области.

Статья 16

Избирательная комиссия области: обеспечивает подготовку и проведение выборов, референдумов на территории Мурманской области;

осуществляет контроль за соблюдением избирательных прав граждан;

обеспечивает соблюдение равных правовых условий предвыборной деятельности каждого кандидата в депутаты;

дает разъяснения о порядке применения законов и иных нормативных правовых актов о референдумах, выборах органов государственной власти области, настоящего закона; обеспечивает их единобразное применение;

издает необходимые инструкции по вопросам организации подготовки и проведения выборов органов государственной власти и референдумов в соответствии с установленными Центральной избирательной комиссией образцами и снабжение территориальных комиссий;

изучает избирательную практику и готовит предложения по совершенствованию действующего законодательства о выборах (референдумах);

способствует реализации федеральной программы повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов;

обеспечивает внедрение в практику работы избирательных комиссий современных методов обработки данных (результатов голосования) с использованием компьютерной техники и средств электронной связи;

осуществляет координацию деятельности избирательных комиссий всех уровней, оказывает им методическую и организационно-техническую помощь;

распределяет между нижестоящими избирательными комиссиями денежные средства, выделенные на подготовку и проведение выборов и референдумов, обеспечивает контроль за целевым расходованием этих средств и отчитывается перед Центральной избирательной комиссией Российской Федерации об их использовании;

рассматривает вопросы материально-технического обеспечения подготовки и проведения выборов, референдумов; заслушивает сообщения о

составляет списки лиц, избранных в государственные органы власти Мурманской области, и передает документацию для проверки их полномочий мандатной комиссией законодательного (представительного) органа государственной власти области;

контролирует своевременность публикации сведений о размерах и источниках создания избирательных фондов на основании сведений, представляемых кандидатом или избирательным объединением, отчеты кандидатов или избирательных объединений о размерах и видах избирательных фондов, а также о затратах;

получает от территориальных, окружных, избирательных комиссий протоколы о результатах проведения референдумов, выборов, устанавливает результаты голосования в целом по области и обеспечивает своевременное опубликование их в печати;

составляет списки лиц, избранных в государственные органы власти Мурманской области, и передает документацию для проверки их полномочий мандатной комиссией законодательного (представительного) органа государственной власти области;

(окончание на 7-й стр.).

осуществляет контроль за своевременностью опубликования окружными избирательными комиссиями сведений о результатах выборов по избирательным округам в средствах массовой информации;

устанавливает лиц, избранных в законодательный (представительный) органы государственной власти области, и выдает им удостоверения об избрании;

устанавливает порядок и сроки хранения избирательных документов;

обеспечивает передачу документации, связанной с организацией и проведением выборов и референдумов, в архив;

организует подготовку и проведение повторных выборов; организует подготовку и проведение выборов вместо выбывших депутатов законодательного (представительного) органа власти и главы исполнительного органа власти области;

рассматривает заявления и жалобы на решения и действия нижестоящих избирательных комиссий и принимает по ним мотивированные решения;

обеспечивает взаимодействие Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и органов государственной власти области;

осуществляет иные полномочия в соответствии с федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами Мурманской области, инструкциями, постановлениями и рекомендациями избирательной комиссии Российской Федерации.

V. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Статья 17

Деятельность избирательной комиссии осуществляется на основе коллегиальности и строится в соответствии с перспективными и текущими планами работы. Перспективные планы работы утверждаются на заседаниях избирательной комиссии и доводятся до сведения заинтересованных организаций и должностных лиц.

Текущие планы работы комиссии утверждаются распоряжением председателя (заместителя председателя) комиссии.

Статья 18

Заседания избирательной комиссии созываются и проводятся председателем или заместителем председателя комиссии, а также по требованию не менее одной трети членов комиссии с правом решающего голоса.

Заседание комиссии является правомочным, если в нем приняло участие большинство от общего числа членов комиссии с правом решающего голоса. В случае невозможности прибытия на заседание член комиссии заблаговременно извещает об этом председателя либо его заместителя.

Статья 19

Решения комиссии об избрании председателя, заместителя председателя и секретаря комиссии, о регистрации кандидатов (списков кандидатов), об отмене регистрации кандидатов, об итогах голосования или о результатах выборов, о признании выборов несостоявшимися или недействительными принимаются на ее заседаниях большинством голосов от общего числа членов комиссии с правом решающего голоса. Решения комиссии по иным вопросам принимаются простым

большинством голосов от числа присутствующих членов комиссии с правом решающего голоса.

При принятии решения избирательной комиссией в случае равного числа голоса «за» и «против» голос председателя избирательной комиссии области является решающим.

Решения комиссии области и протоколы ее заседаний подписываются председателем и секретарем комиссии.

Члены избирательной комиссии с правом решающего голоса, не согласные с принятым решением, вправе в письменной форме высказать особое мнение, которое приобщается к протоколу заседания.

Решение по выборам в федеральные органы государственной власти и иные федеральные государственные органы, предусмотренные Конституцией Российской Федерации, либо по референдумам Российской Федерации, особое мнение члена комиссии по данному решению должно быть доведено до сведения Центральной избирательной комиссии не позднее, чем в трехдневный срок, а за три дня до выборов и в день выборов — немедленно.

Статья 20

Решение или действие избирательной комиссии, противоречащее федеральным законам, законам и иным нормативным правовым актам законодательного (представительного) органа государственной власти области, либо принятые избирательной комиссией с превышением установленных полномочий или нарушающее избирательные права граждан, подлежат отмене Центральной избирательной комиссией или судом.

При этом Центральная избирательная комиссия Российской Федерации вправе принять самостоятельное решение по существу жалобы.

Предварительное обращение в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации не является обязательным условием для обращения в суд.

Статья 21

Решения по жалобам и заявлению избирателей, поступившим в ходе выборов в избирательную комиссию, принимаются в пятидневный срок, но не позднее дня выборов, а поступившие в день выборов — немедленно. В случае, если факты, содержащиеся в жалобах, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее, чем в десятидневный срок.

Статья 22

Председатель избирательной комиссии:

представляет комиссию области в отношениях с государственными органами, предприятиями, учреждениями, организациями, должностными лицами, избирательными объединениями, избирателями, а также в судебных органах;

осуществляет общее руководство комиссией, распределяет обязанности между ее членами;

созывает заседания комиссии, доводит до сведения ее членов время и место их проведения, проект повестки дня, ведет заседания комиссии;

приглашает для участия в заседаниях комиссии области представителей государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных объединений, организаций, должностных и иных лиц;

подписывает решения комиссии, протоколы заседаний, дру-

гие документы в рамках своих полномочий;

издает распоряжения по вопросам, относящимся к его компетенции;

от имени комиссии представляет ее в судебных органах в соответствии с законами Российской Федерации и законами Мурманской области;

открывает и закрывает расчетный и текущие счета в банках и является распорядителем кредитов по этим счетам;

пользуется правом оформления приема и увольнения заместителя председателя и секретаря избирательной комиссии, работающих на штатной оплачиваемой основе;

пользуется правом приема и увольнения работников аппарата избирательной комиссии Мурманской области;

налагает в соответствии с федеральными законами о труде дисциплинарные взыскания на заместителя председателя, секретаря избирательной комиссии, работающих на штатной оплачиваемой основе, работников аппарата избирательной комиссии Мурманской области;

имеет право на ознакомление с документами и материалами нижестоящих избирательных комиссий, государственных органов и органов местного самоуправления в пределах своей компетенции;

осуществляет иные полномочия, предусмотренные федеральными законами, законами и иными нормативно-правовыми актами органов государственной власти Мурманской области о выборах, настоящим законом.

Статья 23

Заместитель председателя комиссии выполняет функции в соответствии с распределением обязанностей между членами комиссии, а в случае отсутствия председателя или невозможности выполнения им своих обязанностей выполняет функции председателя комиссии.

Статья 24

Секретарь областной избирательной комиссии:

осуществляет организационно-техническое обеспечение заседаний комиссии;

оформляет протоколы заседаний, решения комиссии;

организует ведение делопроизводства;

обеспечивает сохранность документов комиссии и передачу их в архив;

выполняет иные поручения председателя (заместителя председателя) комиссии;

Статья 25

Председателю, заместителю председателя, секретарю и членам комиссии с правом решающего голоса выдаются удостоверения установленного образца.

Статья 26

Члены избирательной комиссии как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса:

заблаговременно извещаются о заседаниях избирательной комиссии;

вправе выступать на заседаниях, вносить предложения по вопросам, входящим в компетенцию комиссии и требовать от них голосования;

вправе задавать другим участникам заседания вопросы в соответствии с повесткой дня и получать на них ответы по существу;

вправе знакомиться с любыми документами и материалами комиссии и получать заверенные копии этих документов.

Члены избирательной комиссии с правом решающего го-

лоса голосуют по всем привлекаемым комиссией решениям и имеют право высказывать в письменной форме особое мнение по тем решениям комиссии, с которыми они не согласны.

При принятии решения избирательной комиссией члены избирательной комиссии с правом совещательного голоса в голосовании не участвуют.

Статья 27

Члены избирательной комиссии с правом решающего голоса выполняют поручения председателя (заместителя председателя) комиссии по проверке финансовых документов нижестоящих избирательных комиссий, а также документов по формированию и расходованию избирательных фондов кандидатов и избирательных объединений, докладывают о результатах проверок на заседании комиссии, а также выполняют другие поручения.

Статья 28

Члены избирательной комиссии с правом решающего голоса могут осуществлять свою деятельность с освобождением от выполнения производственных или иных служебных обязанностей на время работы в комиссии.

Членам избирательной комиссии с правом решающего голоса, освобожденным на период подготовки и проведения выборов в федеральные органы государственной власти и по проведению референдумов Российской Федерации проводятся за счет средств федерального бюджета. Смета расходов избирательной комиссии утверждается Центральной избирательной комиссией Российской Федерации по представлению председателя комиссии Мурманской области.

Расходы избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в федеральные органы государственной власти и по проведению референдумов Российской Федерации проводятся за счет средств федерального бюджета. Смета расходов избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в законодательный (представительный) и исполнительный органы власти области, референдумов области финансируются из областного и федерального бюджетов.

Смета расходов избирательной комиссии утверждается законодательным (представительным) органом власти области по представлению председателя избирательной комиссии Мурманской области.

Статья 29

Члены избирательной комиссии с правом решающего голоса в течение срока своих полномочий не могут быть по инициативе администрации (работодателя) уволены с работы или без его согласия переведены на другую работу.

Статья 30

Член избирательной комиссии с правом решающего голоса из периода проведения выборов, референдумов не может быть привлечен без согласия прокурора области к уголовной ответственности или подвергнут мерам административного взыскания, налагаемым в судебном порядке.

Статья 31

Избирательная комиссия области строит свою работу на основе открытости, гласности, коллегиальности.

Решения комиссии об итогах выборов и референдумов, проведенных на территории и области, и по другим вопросам, входящим в ее компетенцию, публикуются в средствах массовой информации в сроки, установленные федеральными законами, законами и иными нормативными правовыми актами органов государственной власти Мурманской области, настоящим законом.

Статья 32

Формами работы комиссии могут быть заседания, совещания, встречи, пресс-конференции.

На заседаниях комиссии вправе присутствовать кандидаты, их доверенные лица, а также представители тех избирательных объединений, канди-

даты которых зарегистрированы данной избирательной комиссией, представители средств массовой информации, аккредитованные при комиссии, а также иностранные (международные) наблюдатели.

При рассмотрении жалоб на заседаниях комиссии могут присутствовать представители заинтересованных сторон.

VI. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Статья 33

Финансирование деятельности избирательной комиссии области осуществляется за счет средств федерального бюджета и средств областного бюджета.

Расходы избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в федеральные органы государственной власти и по проведению референдумов Российской Федерации проводятся за счет средств федерального бюджета. Смета расходов избирательной комиссии утверждается Центральной избирательной комиссией Российской Федерации по представлению председателя комиссии Мурманской области.

Расходы избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в законодательный (представительный) и исполнительный органы власти области, референдумов области финансируются из областного и федерального бюджетов.

Смета расходов избирательной комиссии утверждается законодательным (представительным) органом власти области по представлению председателя избирательной комиссии Мурманской области.

Статья 34

Избирательная комиссия области в пределах выделенных ей бюджетных ассигнований имеет свой аппарат, действующий на основе Положения об аппарате избирательной комиссии Мурманской области, утверждаемого избирательной комиссией.

Статья 35

Структура, штаты аппарата избирательной комиссии Мурманской области и смета расходов на его содержание утверждаются избирательной комиссией в пределах, выделенных ей бюджетных средств.

Статья 36

Председатель избирательной комиссии области работает в комиссии на штатной оплачиваемой основе.

Заместитель председателя и секретарь комиссии могут работать в комиссии на штатной оплачиваемой основе.

VII. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 37

Избирательная комиссия области формируется не позднее, чем через два месяца со дня вступления в силу настоящего закона.

Статья 38

Настоящий закон вступает в силу с момента его опубликования.

Избирательная комиссия начинает свою работу при наличии не менее двух третей членов избирательной комиссии области с правом решающего голоса.

Полномочия ранее созданной избирательной комиссии области прекращаются с момента начала работы вновь образованной комиссии.

Глава администрации Мурманской области Е. Б. КОМАРОВ.

21 июня 1995 г.

**Вы заплатите всего лишь 2000 рублей за строку частного объявления
или 1500 рублей за один квадратный сантим**

«Каменный цветок»**в Североморске**

На празднества, приуроченные к Дню флота, в наш город съезжаются многочисленные гости. Будут в их числе и представители выставочного центра «Каменный цветок» из г. Апатиты. Существующий всего два года центр за такой короткий срок успел стать очень популярным как в нашем северном регионе, так и за его пределами. На первую выставку съехались представители из Москвы, Санкт-Петербурга и даже Уфы.

Что же такое «Каменный цветок»? Прежде всего — это разнообразные изделия из полудрагоценных, драгоценных и поделочных камней: бижутерия, посуда, сувениры, картины из каменной крошки и т. д., выполненные самобытными мастерами.

Остается только добавить, что выставка-продажа будет проходить в Североморском ДОФе с 28 по 30 июля с 12 до 19 часов.

Наш корр.

Несмотря на холодное, дождливое лето, грибы уже «попали». Вот только бы солнце днемка два-три подержалось, и тогда «дарами тундры» будут усыплены все полянки в лесу, едва ли не каждая сопка.

Нет, что ни говори, а удивительные все-таки это создания Природы — грибы! Вроде бы близкие родственники мира растений, но не имеют ничего с ними общего: ни корней, ни стеблей, ни цветов, ни плодов, ни листьев. Даже хлорифилл — и тот у них отсутствует!

Но зато какое богатство полезных веществ: тут тебе и жиры, и белки, и углеводы. А также витамины (А, В, С и так далее) и куча различных микроэлементов (в виде калия, кальция, меди и фосфора). В общем, всего того, без чего нашему организму не обойтись.

Килограмма сушеных грибов вполне достаточно, чтобы заменить три килограмма мяса. Или то же количество рыбы. Или пять килограммов картофеля.

А какой аромат и вкус получают приготовленные блюда, если в них добавить хоть

ГРИБНАЯ ОХОТА

немножечко грибов!

Издревле грибы широко использовались людьми. Причем, не только в кулинарии.

Средневековые ведьмы готовили из них ядовитых разновидностей колдовские отвары, чтобы, напившись, грезить наяву о полетах на сатанинские шабаши. Книги пользовались настойками из мухоморов, превращавшими их в бою в несъедобных и грозных для врага берсерков (одержимых). Наконец, грибами травили ведущих.

Ну, а сейчас их широко применяют в медицинской промышленности. Для получения антибиотиков.

Науке известно свыше ста тысяч видов различных грибов. Наибольшее количество — в Европе и Северной Америке. Среди них — ядовитые и вполне съедобные.

Грибы есть широко известные и популярные — типа белых, подберезовиков, груздей и лисичек. А есть и весьма экзотические, широкой массе людей незнакомые (вроде рога-

тика или зонтичного гриба).

Впрочем, не все народы так уважают грибное дело. У тех же англичан грибы поголовно записаны в разряд бесполезных и несъедобных даров природы. За исключением разве что шампиньонов.

Но мы не англичане. Для нас существует огромный набор грибов, которые можно собирать и использовать в пищу: тут и подберезовики, и подосиновики, и сыророжки, и моховики, и волнишки, опята, и великолепное множество других. И, конечно же, король грибного царства — белый гриб.

Впрочем, в природе немало и совсем несъедобных созданий, употребление которых грозит самыми серьезными последствиями (взять, скажем, желчный и сатанинский грибы, бледную поганку, ложных опят или всем известный красный мухомор).

Да и съедобные грибы могут тоже стать вредными, если их хранить долго. Продукты они скоропортящиеся. Требу-

ющий немедленного употребления.

Ну а если уж захотелось побаловать себя грибами в зимнее время — не беда! Их можно засушить, засолить и даже консервировать.

В общем, что ни говори, а грибная охота — великое дело! Стоит лишь войти в лес, как душа человека непостижимым образом настраивается на мажорный лад. Уходят прочь все заботы, все тревоги, все волнения дня. Появляется сила и уверенность в себе. Недаром так ценили это занятие такие великие люди, как Гоголь и Аксаков, Тургенев и Шекспир. А уж они-то знали толк в этом занятии!

Так что, если вдруг появится такое желание — сходить за грибами, не следует его откладывать в долгий ящик. А лучше взять корзинку да и махнуть в ближайший лес. И пусть сейчас грибов не так уж и много, но с пустыми руками все же никто не уйдет.

С. ВИКТОРОВ,

РЕПЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Всем миром построим
ХРАМ
Русской Православной
Церкви
в г. Североморске.**

**Если вам дорога
русская национальная идея,
отправьте денежный перевод
на расчетный счет 8711250
филиала
Русского Северного банка
в г. Североморске.
Да поможет нам всем Бог
в нашем благородном начинании!**

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
МПП «Североморскжилкомхоз» приглашает на работу квалифицированных рабочих:
— монтажников внутренних санитарно-технических систем 3—5 разрядов;
— кровельщиков;
— плотников.
Обращаться по тел.: 2-00-46, 2-07-67.

НАБОР НА КУРСЫ
Североморская автшкола проводит набор на курсы подготовки водителей категорий «А», «В» [личный транспорт и транспорт автошколы], «В», «С», «С», переподготовки с «С» на «ВС» и с «В» на «ВС».
Североморской автошколе на постоянную работу срочно требуется преподаватель автодела.
Справки по телефону: 2-12-35.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
Организации требуется на постоянную работу водитель с личным микроавтобусом.
Тел. 7-01-85.
Североморскому АТП требуется водители автобусов.

«АОЗТ «БАРЕНЦ АО» объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по чашите свободы печати и массовой информации
Регистрационный номер П 3588
Индекс 31493

ПРИГЛАШАЕТ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

Североморский узел электросвязи приглашает владельцев привилегированных акций АООТ «Мурманэлектросвязь» для получения дивидендов по этим акциям.

Выдача дивидендов будет производиться до 1 сентября. Режим работы бухгалтерии с 8.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 12.30, выходной — суббота, воскресенье.

При себе необходимо иметь паспорт и свидетельство о количестве имеющихся привилегированных акций.

Для получения дивидендов следует предварительно позвонить по телефону 2-06-03.

**ПРОДАЕМ
ЭМАЛИ,
КРАСКИ,
ЛАКИ.
Тел. в Санкт-Петербурге (812)
311-94-72.**

Продам

1387. Гараж на ул. Восточной, 6×4, пристр.

Тел. 7-50-86.

1381. Торг. ларьки на Гайдукина, Сафонова, Комсомольской, кас. апт «Ока-400», б/у.

Тел. 2-16-46, после 20 час.

1429. Новый мотоцикл ИЖ Ю-5, 2300 тыс. рублей.

Тел. 2-18-24, после 21 ч.

1424. 1-комн. кв.

Тел. 7-06-87, вечером.

1422. Продам гараж по Кирова, газ. свар. аппарат, стир. маш. полуавт. «Ураз-10», слам 2-комн. кв.

Тел. 7-83-87.

1421. ВАЗ-2103, 1981 г., в отл. сост.

Кам. дом и уч. земли в районе ст. Ваенга, в лиц. собственность, недорого, уд. под производство или обм. на рыбопродукцию.

Тел. 2-16-88.

1419. Диван, два кресла, обед. стол, шв. машинка, магн. «Юнитер-106», тел. «Рекорд-203».

Тел. 2-11-58.

1418. А/м «МАЗ» 1992 г. с кунгом 10 т, в отличном состоянии.

Тел. 2-37-14.

1417. Низ слам гараж с подвалом.

Тел. 7-51-77.
Тел. 7-03-98.
1416. Щенков русского спаниеля.

Тел. 3-23-15.

1413. 2-комн. кв., приват., Сгибнева, 6.

Тел. 7-50-35.

1405. 1-комн. кв. на ул. Инженерной, холод. «Норд» с гаражом, новый, недор.

Тел. 2-35-98.

1398. «Ауди-100», 82 г. в.

Тел. 7-87-14.

1400. Очень красивое импортное свадебное платье р-р 44—46.

Тел. 2-55-03, в любое время.

1404. 2-комн. приват. кв.

Тел. 3-15-77.

1410. Стенки пр-во Прибалтика, прихож. небольш., цена договор.

Тел. 2-33-52.

1409. Две 2-комн. приват. кв. на ул. Падорина и С. Кошевала, 3-комн. приват. кв. на ул. Сафонова.

Тел. 3-14-02, 3-14-09.

1412. ВАЗ-2109, 92 г. в., цвет красный.

Тел. 3-25-33, с 18 до 19 ч.

Торговый павильон. Дешево.

Тел. 2-53-41, 2-10-90.

Меню

1269. 2-комн. на 1 комн. и комн. или 1-комн. и комн. на 2-комн.

Тел. 2-10-62, до 16 часов, после 19 — 2-16-94.

Меню 1-квартиру по ул. Падорина на 2-комнатную. Звонить по тел. 7-00-32.

Меню или продам 2-комн. приват. кв. в г. Бресте на 2, 3-комн. кв. в центре Мурманска.

Телефон в Североморске: 7-28-79, с 13 до 14.

1399. 4-х комн. дом в Торе-

зе Донецкой обл. на 3-комн. кв. в Североморске или отец, а/м не старше 5-ти лет.

Обр. ул. Инженерная, 6, кв. 13, с 19 до 20 часов.

1415. 3-комн. кв. 38 кв. м жилой площади на 2-комн. и 1 комната.

Тел. 7-46-31, после 19 ч.

Разное

1392. Установка вторых линий.

Тел. 2-31-97.

1420. Воспользуюсь услугами специалиста по ремонту мех. изделий.

Тел. 7-54-56, до 12 ч.

ТОО «Элегант» прекращает свою деятельность в связи с закрытием предприятия.

1431. Вниманию дам! Эффективная помощь при задержках месячных до 7 дней.

Спр. по тел. 7-67-55.

Найдены права и удостоверение на имя Самбурова Г. М.

Тел. 2-25-68.

1241. Ремонт изв. телевизоров, установка декодеров, гаражи.

Тел. 7-50-12 с 19 до 22 час.

1312. Грузоперевозки по России и СНГ, 9 т.

Обр. по адр. ул. Падорина, 14, кв. 39.

1300. Нашедшего документы на имя Жигаловой, просим позвонить по тел. 2-13-47 с 10 до 12 ч.

1308. Грузоперевозки по России до 10 т.

Тел. 2-04-73.

1373. Требуется сука для вязки боксера (отличная родословная).

<div data-bbox